

共筑成就 首开国内多媒体医学教育先河

——“中华医学会—礼来多媒体医学教育中心”在京揭幕

(2003年10月17日,北京)

今天,中华医学会和美国礼来亚洲公司在中华医学会举行了"中华医学会—礼来多媒体医学教育中心"揭幕仪式。该中心首开了国内多媒体医学教育的先河,标志着中国继续医学教育跨入了电子化、网络化的新时代。

卫生部副部长朱庆生为此次活动发来贺词,祝贺"中华医学会-礼来多媒体医学教育中心"顺利开通,并希望礼来公司与中华医学会在今后的合作中取得长足的进步和发展。中华医学会副会长兼秘书长宗淑杰教授、中华医学会-礼来网董事长黄庆荣博士和礼来中国公司市场部总监江维先生到会并发表了讲话。宗淑杰教授与其他嘉宾一起为多媒体教育中心揭幕剪彩。揭幕仪式后,来自礼来的技术专家还为到场嘉宾做了多媒体教育中心的相关演示。

中华医学会—礼来多媒体医学教育中心,是中华医学会和美国礼来公司继中华医学会-礼来网站之后的又一重要合作成果。该中心采用了最新的可视会议系统结合网络技术的方案,集多媒体教育节目制作、网上教学、学习辅导、教学管理、电话会议等多项功能于一身,是目前国内第一个应用于继续医学教育及医学学术会议的综合远程教育管理平台。该系统具有接入要求简单的特点,医生们只要利用电话、计算机、网卡等普通上网设施,并进行必要的注册,即能如身临其境一般,随时随地点播针对不同医学专科的远程教育和考试节目。而通过宽带网,医生则可在异地参加远程的专业学术会议。此外,该系统有完善、方便的分类数据库,用户可根据各自的需要,快捷地查询、定制最近的医学前沿信息、会议信息及培训信息等。

在当今知识经济时代,实施继续医学教育,是我国提高卫生队伍整体素质、面向世界、适应未来医学科学技术和卫生事业发展的需要,也是医生在毕业后学习新医学知识的需要。因此,中华医学会—礼来多媒体医学教育中心此时揭幕,无疑是适逢其时。它真正实现了异地同步或异步的互动教学功能,解决了学生参加异地会议的不便,使继续医学教育变得更加方便、快捷、经济和高效。另外,该中心以学生为中心的教学结构、互动式的学习环境、图文声像并茂的多媒体课件应用,使继续医学教育变得更加直观、生动,更有助于发挥学生的主动性和积极性。可以说,中华医学会—礼来多媒体医学教育中心的落成,对于丰富中华医学会-礼来网站教育资源,改善、扩大和深化我国医生继续教育,引领我国继续医学教育网络化、电子化趋势,加速我国医学教育事业与国际接轨等方面都具有非常积极的作用。

中华医学会副会长、秘书长宗淑杰教授在讲话中说:"作为中国颇具盛名的医学学术性组织,中华医学会一直致力于发展中国的继续医学教育,我们非常感谢礼来公

司的大力合作，并希望有更多像礼来公司一样的企业都来支持我们的事业。"

礼来中国公司市场部总监江维先生表示："中国医药事业的高速成长，使我们对中国市场的前景充满信心。从药品的生产、营销和研发，到继续医学教育，礼来公司正通过不断扩展与中国各方的战略合作伙伴关系，进一步促进礼来在中国的发展"他继续介绍道，该中心的落成恰逢礼来重返中国十周年之际，它是礼来致力于支持中国健康事业发展的重要体现。

礼来公司与中华医学会在继续医学教育方面的合作始于**2001**。目前双方已成功建成了"中华医学会—礼来网站"和"中华医学会—礼来多媒体医学教学中心"。二者相辅相成、相得益彰，共同构成了完整的继续医学教育系统。今后，双方还将积极扩展合作范围，为促进中国继续医学教育的电子化、扩大中国继续医学教育覆盖面，以及提高中国继续医学教育的质量和水平进一份力量。"

中华医学会是一个颇具盛名的医学学术性组织，现有会员超过**43**万。中华医学会不仅拥有最具影响力的各医学专业的出版物，而且在中国主办众多最具权威性的学术活动。随着中华医学会—礼来多媒体医学教学中心的揭幕和投入使用，中华医学会将能够为广大医生在线参加继续教育和专业学术会议提供更加便捷的服务，并希望将更多课程向医生们在线开放。

礼来公司的总部设在美国印第安纳波里斯。礼来致力于为世界上最迫切的一些医学需求寻求医疗及信息方面的答案。公司与中国的关系可以追溯到上个世纪初期，在上海设立其第一个海外分支机构。**1993**年重返中国，**2003**年恰逢十周年纪念。目前在苏州拥有一家独资企业，**30**家办事机构，员工近**800**人。礼来公司致力于研发创新的药物，使人们生活得更长久、更健康、更有活力。

#